省一类幼儿园收费不得超2000元

遇乱收费可打 12358 投诉, 也可向 5223765 反映

张玲玲 记者 王玉

不是说今年幼儿园收费不再高价了吗?为什么我家孩子今年上幼儿园一开学又是5千多元啊?眼下不少幼儿园,大、中、小学陆续开学,教育收费再次成为众多百姓关注的焦点。到底哪些费用该收、哪些收费是有规定的,昨日记者对合肥市物价局收费处进行了采访。

省一类幼儿园最高标准2000元

幼儿园收费中,合肥市各级各类幼儿园可按国家和我省规定,各级各类幼儿园在正常开园时间内除保育教育费、伙食费外,不得收取其他费用。

在保育教育费中规定:公办幼儿园保育教育费上限标准为省一类公办幼儿园每生每学期2000元;市一类公办幼儿园每生每学期1800元。

普通公办幼儿园每生每学期最高收费标准1400元,普通公办幼儿园收费标准由各区物价局、教育局在最高、最低收费标准范围内,核定各幼儿园具体收费标准。

普惠性民办幼儿园实行分类管理,设立 A 类、B 类、C 类三个等级幼儿园,保育教育费实行政府最高指导价管理,每生每学期 A 类 3200 元、B 类 2700 元、C 类 2200 元。各区物价部门依据教育部门批准的办园资质、标准、等级等,必须加强成本监审,一园一价,严格审核各园标准。

其他民办幼儿园保育教育费实行市 场调节价,保育教育费收费标准应当经 所在区价格主管部门备案后执行。

代收伙食费是指幼儿园为保证幼儿 正常用餐由幼儿园代收的相关费用。

小学、初中公办学校免收课本费

根据规定,从2012年秋季起,在免杂费、免除农村义务教育阶段学生课本费的基础上,合肥市义务教育阶段公办学校的在校学生均免收课本费(包括国家课程教科书,不含学具、教辅用书等)、作业本费。

严禁学校向学生收取与免费提供的 作业本、课本有关的任何费用,禁止任何 单位和部门在发放免费作业本、课本时 搭售教辅用书及其他资料。

在高中学校收费中,禁止要求家长 到学校或到学校指定单位缴纳各种名目 的择校费行为,严禁在择校生之外以借 读生、自费生等名义招收学生高收费。

各县(市)公办高中择校生收费标准 应按不高于现行规定执行,学校收取择 校费后不得再收取学费,可按规定收取 书本费,择校费按学期收取,学校不得跨 学期收费。此外,我省民办中小学举办 学历教育收取的学费和住宿费标准实行 政府定价。

如果市民发现学校有乱收费情况,可以拨打价格投诉电话 12358 进行投诉,也可以拨打 0551-5223765,向星报记者反映,我们将把你的疑问反馈给物价部门。

近干种教辅材料首次 实行政府指导价

星报讯(记者 王玉) 目前我省教辅材料价格,全部执行的是市场价格。从今年秋季开始,我省近干种教辅材料价格,将首次执行政府指导价,不再任其乱要价、乱收费(详见安徽省物价局网站www.ahpi.gov)。

按照相关规定,从今年秋季学期起, 我省各地中小学教材要对应本地《中小学 教辅材料评议结果目录》,按照各学段一 个学科每个版本选择1套教辅材料的要求,选出适应本地教育教学实际的教辅材 料,推荐给本地中小学校供学生选用。 昨日我省物价局在开学前夕,公布了 今年秋季的近干个品种的教辅材料价格, 这也意味着,今后我省学生使用的教辅材 料将开始执行政府指导价。

物价部门要求,我省各中小学要做好 教辅材料无偿代购服务,学生购买教辅材 料必须坚持自愿原则。若学生自愿购买 本市推荐公告中的教辅材料并申请学校 代购,学校可以与有关发行部门联系统一 代购,做好服务,不得从中牟利。公告以 外的其他类教辅材料由学生和家长自行 在市场购买,学校不得提供代购服务。

省教育厅重申 严禁中小学分重点班

星报讯(星级记者 桑红青) 又是一年开学时。记者昨天从省教育厅获悉,我省约有1100万各级各类学生今日开学。省教育厅将在开学后组织违规收费等专项检查,严禁中小学分重点班,严禁公办中小学组织有偿补课。

为引导各地各校上好开学第一课,省教育厅要求各级教育行政部门要组织中小学校围绕全国的"开学第一课"开展丰富多彩的活动。同时,省教育厅将开展违规收费等方面的专项检查。省教育厅重申,严禁义务教育阶段择校乱收费,制止公办学校以民办名义招生和收费行为,以及严禁组织任何形式的人学考试,严禁地

方政府、有关单位和学校以任何名义收取 与人学挂钩的捐资助学款。

同时,各地严禁幼儿园以任何名义向人园幼儿家长收取赞助费、捐资助学费、建校费、教育成本补偿费等;严禁以开办实验班、特色班、兴趣班、课后培训班等特色教育为名向家长在保教费外另行收费。各中小学不得设置或变相设置重点班。

另外,禁止各类学校在正常教育教学 计划外组织有偿补课活动;严禁公办中小 学举办或与校外机构合作举办有偿补习 班,严禁公办中小学教职工组织或参与有 偿补课。 交警夜查渣土车,一个月被罚12次的车主称:

如不超载,几乎挣不到钱



夜杳现场

贾文荣 记者 鲁龙飞/文 黄洋洋/图

无视信号灯和摄像头、不挂牌照、抛撒滴漏……昨晚7时30分许,合肥交警高新大队联合城管部门,在市区习友路与集贤路交口,开展夜间联合执法。

号牌不清称灰尘多

昨晚7时30分,记者跟随合肥交警支 队高新大队民警来到习友路与集贤路路 口,此时8名执法人员严阵以待。片刻之 后,一辆牌照为皖N10785的半挂车沿着习 友路快速驶来,执法人员招手示意其停 车。记者观察到,这辆车较为陈旧,灰尘满 身,存在严重的安全隐患。

"你车上的放大号牌呢?指给我看看。" 执勤民警问司机李某。"车上原来有放大号牌,但是我们是运沙车,车身上都是灰尘,过不了几天就没法用了。"李某如此解释道。

"这些人大部分都是为了逃避执法检

查,这样带来诸多安全隐患,如闯红灯或者 发生事故后无法识别违法车辆。"执勤交警 称

一个月被处罚 12次

昨晚8时许,一辆满载黄沙的农用车行驶至该路口,被执勤交警拦下。例行检查时,司机哭丧着脸说,"昨天刚刚被罚过,这个月被处罚12次了。"记者问道:"既然知道违规,为什么不改正?"李某回应,"沙子都是从六安拉过来的,如果不超载,几乎挣不到钱。"

"从今晚查获的几辆违规车来看,都存在遮挡污损号牌、反光标识不全、超载等问题。对这些违规车辆我们一定会严查,并按照相关规定进行处罚,绝不手软。也提醒广大的渣土车驾驶员,安全第一,一定要文明行车,要对自己和他人的安全负责,千万不要心存侥幸,更不要以身试法。"交警高新大队相关负责人称。

截至昨晚10时记者发稿时,检查行动 仍在继续。

15 种玩具抽查不合格

星报讯(记者 李皖婷) 省工商局昨日公布今年第二季度全省玩具质量的抽查结果。结果显示,合肥、六安、淮南、蚌埠市等市场上销售的15种玩具质量不合格(见下表)。

"很多家长在为孩子购买玩具时只注 意样式,很少注意'标识和使用说明',这 种做法是错误的。"玩具的"标识和使用说明"是玩具的重要组成部分,最重要的有以下几点:一是适用"年龄范围";二是"安全警示",这是避免儿童在使用过程中造成危险的重要指示;三是"制造商或进口商的名称和商标",这是玩具造成事故时追溯的依据。

序号	产品名称	生产企业名称
1	玩具(毛绒玩具)	安徽省安庆市绒银得商贸有限责任公司
2	玩具(大冬天熊)	福建邦马饰品有限公司
3	玩具(尊尼机器人)	东莞银辉玩具有限公司
4	玩具(新新中号龙头)	北京新新精艺礼品有限公司
5	玩具(龙宝宝)	福建海美玩具有限公司
6	玩具(静态塑胶玩具)	中山市板芙镇天波注塑加工部
7	玩具(毛绒填充玩具)	扬州有国玩具有限公司
8	毛绒玩具(小绿熊)	合肥市城隍庙天龙毛绒玩具批发部(出售)
9	毛绒玩具(小熊)	合肥城隍庙杨乐玩具商店(出售)
10	毛绒玩具(小狗)	合肥城隍庙杨乐玩具商店(出售)
11	玩具(小挂件)	小雪玩具厂
12	玩具(小动物猫)	永泰玩具厂
13	玩具(领结熊)	金瑞霖玩具厂
14	玩具(趴狗)	临沂顺腾毛绒玩具厂
15	玩具(猪)	临沂顺腾毛绒玩具厂